

淄博120春节期间救治病人844人

车祸致伤病人同比下降一半

本报2月18日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王雷 李永红) 据市120医疗急救指挥中心统计,2月9日至2月15日,淄博120急救系统共救治病人844人次,比去年同期下降17.74%,其中因车祸致伤63人,比去年同期下降52.27%。

对春节期间接警情况的统计发现,因车祸致伤63人,比去年同期下降52.27%;心脑血管疾病185人,比去年同期下降20.26%;呼吸系统疾病37人,比去年同期下降36.21%;损伤170人,比去年同期上升34.92%;中毒55人,比去年同期下降31.25%;其他类334人,

比去年同期上升7.39%。120春节期间共救治病人844人次,比去年同期下降17.74%。

120工作人员说,以上数据表明淄博市民健康文明意识、安全意识比往年有所提高,尤其是车祸类事件下降幅度很大。“对于人数较多,影响较大的车祸致伤和心脑血管

疾病,市民尤其要注意两方面的问题,车祸致伤要注意预防在移动伤员时的颈椎错位和脊髓损伤,而心脑血管疾病患者则要注意保持健康的生活方式。市民应尽量节制饮食,多吃水果蔬菜,少吃高脂肪食物,少饮酒,室内保持一定的湿度,注意休息。”



市职业病防治院的急救人员在救护车上对患者做紧急治疗。
本报记者 王鸿哲 摄

120,他们在岗上过春节

文/片 本报记者 樊伟宏 王鸿哲

2月9日,正值除夕,在市民忙着准备年夜饭时,市120急救系统的工作人员依然在岗位上忙碌着。在这个本该与家人团聚的日子,他们只能守候在岗位上;然而对他们来说,除夕也是幸福的,他们用自己的坚守,守护着全市市民的安全。据统计,2月9日,市120急救系统共接警417个,出车146车次,成功救治病人115人次。



▲市120调度中心的工作人员正在工作。



▲市职业病防治院的急救人员接警后迅速跑向救护车。

>>>120调度员:

“吃年夜饭也不能离开岗位”

刘彦是市120调度中心的一名调度班长,从事调度工作已经12年了,据她介绍,她已经有5年没有在家过年,每到这个时候,她总是觉得愧对自己正在上二年级的孩子,不过想到肩负的责任,她也欣慰了许多。“不但是我,这里的每一位调度员都是如此,我们每天轮三次班,即使吃年夜饭也不能离开岗位,这里的工作不会有一刻的中断,全市41个急救站随时处于待命状态。”刘彦自豪地告诉记者。

据刘彦介绍,由于工作比较特殊,调度中心每时每刻必须保证三个受理席位可以正常接警,

“我们的电话可以20路同进同出,也就是说如果有20个人同时拨打120,都不会出现占线情况。”当电话接入后,信息调度屏就会弹出报警的电话号码及其他相关信息,受理后,信息会进入受理主界面,然后主要询问病人的发病地址,主诉(即发病情况),联系方式,年龄及性别等,为医院急诊科医生提供一个最初的判断。基本信息确认后,根据就近就急、病人病情及医院能力的原则,综合平衡,选择相应医院的急救车辆对病人实施救助。

刘彦告诉记者,因为当突发事件发生时,必须以最短的时间

确定距离事发地最近的医院,所以对调度员来说,对全市地形路况的掌握显得尤为重要。“我们每个月都要组织调度员对全市地理地形进行熟悉,五区三县,大到中心城区,小到乡镇、农村,都要亲自走一遍,认识一遍。”据刘彦介绍,她们每一个调度员都是“活地图”。

“每到除夕夜,我们在工作时听到外面的鞭炮声,心里说不出是什么滋味,但是能为全市人民的安全保障建立一个平台、一条绿色通道,心里还是感觉很骄傲,能让其他家庭健康安全地团聚在一起,也是一种幸福。”刘彦说。

>>>急诊科医生:

“记不清几年没回家过年了”

张志强1998年参加工作,目前是淄博市职业病防治院急诊科的一名主治医师,家在滨州,在问及有几个年头没有回家过年时,他长叹了一口气说:“有6年了吧,可能还要多,但是具体多少年真的记不清了。”

他告诉记者,急诊工作节奏比较快,年底又是突发事件的多发时期,病号多,总不能把病号放在一边不管,虽然对家庭充满了愧疚,但是也要把工作放在第一位,毕竟身上承载了太多的责任。

据张志强介绍,急诊科的最大特点就是急诊急救,春节期间,像酒精中毒、鞭炮炸伤、心脑血管疾病等经常发生,所以即使是在除夕夜,工作强度仍然很大,不能放松警惕。

“我最担心的就是误诊。”谈及自己的工作,张志强格外强调。据其介绍,实际情况中,每个病人的病情是不同的,和在上学时教科书上描述的更是有所不同,诸如像某些疾病表现不典型的病人,只要有一丝疏忽都会酿成不可预计的后果。尤其是在像

急诊这样时间很紧迫的情况下,诊断更要时刻小心,如履薄冰。“我曾经接到过这样一个病人,当时喝了酒,送来时说是胃肠炎,也明显地表现出了胃肠炎应有的症状,但是我从他的呼吸中听出了有些异常,经再次检查,竟然是脑出血。”张志强说。

“由于工作原因不能回家,希望能代表所有急诊科的医疗工作人员,给家人拜个年,向你们道一声谢。”张志强说。随后,张志强又马不停蹄地乘上救护车赶往救援地点。

酒后驾三轮,掉进路边沟

该男子除冻伤外安然无恙

本报2月18日讯(记者 王亚男 通讯员 李冰可) 17日晚9时40分左右,在淄博科技工业园内三营路附近,一名酒后驾驶三轮车的男子连人带车掉进路边近三米深的河沟里。消防官兵及时施救,该男子脱困。

市公安消防支队石桥中队的消防官兵接警后迅速前往现场。在现场消防官兵看到,驾车男子趴在河沟岸边,全身已被河水浸湿,冻得瑟瑟发抖。河沟里满是臭水,岸边陡坡上到处都是厚厚的杂草。石桥中队现场

指挥员立即组织消防人员沿陡坡下到水面,将人救起。但由于杂草过厚,人一踏入便迅速下陷,救人速度受到严重影响。将人救上岸后,消防官兵立即对坠入河中的三轮车进行拖吊。由于天黑寒冷、坡陡、草厚,草垫下方情况不明,且周围没有树木等借力物,消防队员一边清除坡上杂草,一边用绳子将三轮车从水中拖出。经过近一小时的救援,成功将人与车救起。经了解,该名男子驾车前曾饮酒,救起后除冻伤外并无受伤。



▲消防官兵从河沟中拖车。